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Bundesminister für Kunst, Kultur, 

öffentlichen Dienst und Sport 

 

Herrn 
Präsidenten des Nationalrates 
Mag. Wolfgang Sobotka 
Parlament 
1017 Wien 

Geschäftszahl: 2024-0.501.468  

Wien, am 4. September 2024 

Sehr geehrter Herr Präsident, 

die Abgeordneten zum Nationalrat Petra Steger und weitere Abgeordnete haben am  

4. Juli 2024 unter der Nr. 19109/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage 

betreffend „Fußball-Europameisterschaft 2024“ gerichtet. 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

Zu Frage 1 und 2: 

• Sind Personen im Auftrag bzw. auf Einladung des Bundesministeriums für Kunst, 

Kultur, öffentlichen Dienst und Sport zu einem Spiel der Fußball 

Europameisterschaft 2024 gereist? 

a) Wenn ja, in welcher Funktion sind diese Personen zu den Spielen gereist? 

b) Wenn ja, wie lange hat der Aufenthalt dieser Personen gedauert? 

c) Wenn ja, welche Kosten sind für den Aufenthalt dieser Personen für das 

Bundesministerium für Kunst, Kultur, öffentlichen Dienst und Sport entstanden? 

d) Wenn ja, haben im Rahmen des Aufenthalts Gespräche mit politischen 

Vertretern anderer Staaten stattgefunden? 

e) Wenn ja, haben im Rahmen des Aufenthalts Gespräche mit Vertretern der FIFA, 

UEFA oder anderer Sportverbände stattgefunden? 

f) Wenn nein, warum hat keine Person des Bundesministeriums für Kunst, Kultur, 

öffentlichen Dienst und Sport die österreichische Nationalmannschaft bei einem 

Spiel vor Ort unterstützt? 
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• Haben Sie als Bundesminister für Kunst, Kultur, öffentlichen Dienst und Sport das 

österreichische Nationalteam bei der Fußball-Europameisterschaft 2024 

unterstützt? 

a) Wenn ja, wie hat diese Unterstützung ausgesehen? 

b) Wenn ja, welche Kosten für den Steuerzahler sind dafür angefallen? 

c) Wenn nein, warum haben Sie das österreichische Nationalteam nicht 

unterstützt? 

Für die Wahrnehmung mehrerer Termine mit Mitgliedern der deutschen Bundesregierung 

sowie österreichischen Kulturschaffenden und Sportler:innen reiste ich im Zeitraum vom 

24. bis 26. Juni 2024 mit der Bahn nach Berlin, dabei besuchte ich am 25. Juni 2024 auch 

das Spiel Niederlande - Österreich im Rahmen der Fußball-Europameisterschaft 2024.  

Insofern ist vorab anzumerken, dass die Transport- und Nächtigungskosten für die 

gesamte Dienstreise bzw. mehrere Termine angefallen sind und nicht für den Besuch des 

Spiels isoliert betrachtet werden können. Begleitet wurde ich von vier Kabinetts-

mitarbeiter:innen, wobei aktuell noch Dienstreiseabrechnungen ausständig sind.  

Zum jetzigen Zeitpunkt kann jedenfalls beauskunftet werden, dass für die Hin- und 

Rückreise aller Reisenden mit dem Zug Kosten i.d.H.v. EUR 2.063,60 angefallen sind, für 

die Beauftragung eines Fotografens EUR 535,50 sowie für den Transfer vor Ort EUR 

468,84. Für die mit dem Besuch des Spiels in Zusammenhang stehende zweite Nächtigung 

sind für mich und die vier Begleitpersonen insgesamt Kosten i.d.H.v. EUR 1.181,75 

angefallen. 

Für das Spiel Österreich-Türkei am 2. Juli 2024 erfolgte die Anreise nach Leipzig am selben 

Tag und die Rückreise am Folgetag. Begleitet wurde ich von 3 Mitarbeiter:innen meines 

Kabinetts, wobei aktuell noch Dienstreiseabrechnungen ausständig sind. Für die Hin- und 

Rückreise aller Reisenden mit dem Zug sind EUR 1.855,20, für die Nächtigung der 

gesamten Delegation EUR 1.234,25 sowie für den Transfer vor Ort sind EUR 455,19 

angefallen. 

Für den Besuch der Spiele sind aufgrund der Nutzung von kostenfreien Protokollkarten 

des Europäischen Fußballverbandes UEFA keine weiteren Kosten angefallen. 
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